

美总统候选人首场辩论:互揭黑底

新华社记者 陆佳飞 徐剑梅 江宇娟

美国民主、共和两党总统候选人希拉里和特朗普当地时间 26 日晚进行了首场电视辩论,两人激烈交锋并互揭黑底。

对于两人辩论时的表现,美国各界意见纷纭,但主流媒体更认可希拉里。然而,希拉里对特朗普的领先优势并不大,预计两人在大选最后阶段将展开激烈对决。

互相攻击

此次辩论耗时 90 分钟,包括“美国方向”“成就繁荣”和“保障美国安全”三大主题。辩论过程中,两人未提出新的竞选主张,各自重

申了在经济、安全和外交等领域的立场,把更多的时间用于相互攻击。

希拉里整场辩论直指特朗普的“短板”,包括他作为主要政党总统候选人史无前例地拒绝公布完整纳税单、对伊拉克战争和北约组织的立场,六次破产的商业运作等,并援引他过去的煽动性话语来指责他有种族主义和性别歧视倾向。

尽管美国各大媒体和分析人士对于这场辩论的赢家意见不一,但基本认为辩论由希拉里主导,特朗普花费大量时间来回应希拉里的指责。特朗普抓住有限机会,围绕“邮件门”、贸易及外交政策等问题对希拉里展开攻击,并暗示希拉里存在健康问题,称她缺乏担任总统的“耐力”。

值得关注的是,两人交锋中还涉及控枪和警察执法,这两个极少在总统候选人辩论中触碰的话题。由于近年来美国本土枪击案和“独狼”式袭击频发,控枪成为候选人绕不过去的话题。特朗普再次表示支持警方拦截盘查路人的做法,被希拉里抨击为针对少数族裔。

难以如愿

2016 年总统选举已经进入最后两个月的关键时刻。特朗普希望通过辩论来证明自己可以胜任总统一职,希拉里则希望化解自己的诚信危机。但从首场辩论的表现来看,这

二人都难以如愿。

在辩论一开始,希拉里就点明特朗普的“出身问题”,称其发迹靠的是他父亲给他的 1400 万美元,并非白手起家,试图以此在特朗普与他的主要支持者白人蓝领阶层制造隔阂。此外,希拉里利用特朗普公开的缴税记录批评他投机取巧。特朗普的回答令人意外:“这样做更能显出我的聪明。”

另一方面,希拉里在辩论中也“举步维艰”。她宣布参选后,一直饱受“诚信赤字”困扰。“邮件门”事件余波未平,克林顿基金会丑闻又加大了她提升自身形象的难度。《今日美国》近期民调结果显示,有近六成的美国选民认为希拉里不诚实和不值得信赖。此轮辩论

中,希拉里未能减少自己的“诚信赤字”。

难分伯仲

从美国选举预测网站“清晰政治”提供的全国各主要民调平均结果来看,在首轮辩论前,希拉里领先特朗普的优势从 8 月初的近 8 个百分点下降至近期的 1.6 个百分点。

对于希拉里来说,占美国总人口约 40% 的独立人士是她要力争的对象。据《华盛顿邮报》9 月最近一次民调显示,尽管美国年轻人在希拉里和特朗普两人中更倾向于选择前者,但如果加上另两名独立党派候选人,希拉里在年轻一代中的支持率与特朗普相比较来看,优势并不十分明显。

对于特朗普来说,白人选民是他的主要票仓。但是,包括《华尔街日报》在内的美国主流媒体民调结果显示,和 2012 年的共和党总统候选人罗姆尼相比,特朗普目前在白人选民中的支持率仍较低,特别是高学历白人群体和白人女性群体对他的支持仍很低。据《华尔街日报》在首场辩论前发布的民调结果显示,特朗普目前在白人选民中的支持率仅领先希拉里 11 个百分点。因此,特朗普的选情压力颇大。

(据新华社美国亨普斯特德 9 月 27 日电)

奥巴马提名 50 多年来首位美驻古巴大使

据新华社华盛顿 9 月 27 日电(记者支林飞)美国白宫 27 日宣布,总统奥巴马已提名杰弗里·德劳伦蒂斯为美国 50 多年来首位驻古巴大使。奥巴马的提名尚待美参议院的批准。

在白宫发表的新闻公报中,奥巴马表示,任命驻古巴大使是推动美古两国建立一个“更正常和富有成效的关系”而应该采取的正常步骤。这将更容易维护美国的利益,促进美古之间的理解,尽管双方分歧还将继续存在。

俄将维持当前石油产量

新华社莫斯科 9 月 28 日电(记者吴刚)俄罗斯能源部长诺瓦克日前表示,俄将继续维持当前石油产量。

据今日俄罗斯通讯社报道,诺瓦克 27 日在阿尔及利亚出席第 15 届国际能源论坛时对媒体说,俄罗斯将维持当前石油产量,以保证石油市场稳定。

此前,俄能源部副部长莫洛佐夫表示,俄罗斯石油产量在今年 9 月达到历史峰值,日均约为 1100 万桶。

第 15 届国际能源论坛于 26 日至 28 日在阿尔及利亚举行,期间石油输出国组织(欧佩克)计划举行非正式会议,讨论限制石油产量以提振国际油价等议题。

今年 4 月,来自 23 个石油生产国的能源高官在卡塔尔首都多哈举行会议,就冻结石油产量以助推油价回升进行磋商,但会议最终未能就冻产达成协议。



新西兰第三位女性总督宣誓就任

9 月 28 日,在新西兰首都惠灵顿,第 21 任新西兰总督帕齐·雷迪(前左二)宣读就职誓词。

新西兰新总督宣誓仪式 28 日在首都惠灵顿议会建筑前的广场举行,帕齐·雷迪在仪式上正式宣誓就任第 21 任新西兰总督,接替已经届满离任的杰里·迈特帕里,成为第三位出任新西兰总督的女性。

新华社记者 宿亮 摄

美国称将尽快在韩部署“萨德”

据新华社华盛顿 9 月 27 日电(记者周而捷)美国助理国务卿拉塞尔 27 日称,鉴于朝鲜不断加快进行弹道导弹试射,美国“将尽快”在韩国部署“萨德”反导系统。

拉塞尔当天在美国会众议院外交委员会听证会上作上述表态,但他并未给出部署“萨德”的具体时间,称这将由美韩双方共同宣布。

拉塞尔还表示,部署“萨德”是一种“防卫

性”手段,并非“政治性”决定,而针对目标是朝鲜,而非中国。

今年 7 月,美韩宣布将在韩国部署“萨德”反导系统。中方对此表示坚决反对。中方认为,部署“萨德”无助于实现半岛无核化,不利于维护半岛和平稳定,与各方对话协商解决问题的努力背道而驰,并严重损害包括中国在内的本地区国家安全和战略平衡。

IMF 呼吁消除贸易保护主义

据新华社华盛顿 9 月 27 日电(记者江宇娟)国际货币基金组织(IMF)27 日表示,全球经济或将维持低速增长,各国应进一步降低贸易成本以促进贸易增长。

他为以色列建国立下汗马功劳,他在以色列政坛屹立不倒,他为推动中东和平鞠躬尽瘁……当地时间 9 月 28 日凌晨,93 岁的以色列前总统希蒙·佩雷斯在特拉维夫哈伊姆·谢巴医疗中心去世,一代传奇就此落幕。

佩雷斯出生于 1923 年 8 月 15 日,近百年的人生成就了他“文能安天下,武能定邦国”的传奇。他经历了二战、冷战和 5 次中东战争,他追随以色列第一任总理本·古里安缔造了以色列,并在战争中维护着它的安全。然而佩雷斯并不好战,他深知和平才是最终的取胜之道,并穷其一生推动中东实现和平。

1993 年 8 月 20 日,时任以色列总理拉宾和巴勒斯坦前领导人阿拉法特在挪威奥斯陆达成和平协议,血拼了半个世纪的巴勒斯坦和以色列,至此终于看到了一些和平的曙光。作为以色列时任外交部长,佩雷斯实际上是以色列中东和平政策和奥斯卡协议有关谈判的主要策划人和参与者,他也因此与拉宾和阿拉法特一起,在 1994 年被授予诺贝尔和平奖。这应该是佩雷斯

一生最值得骄傲的成就。

佩雷斯曾说:“我宁愿做一只孤独的和平鸽,也不做前呼后拥的鹰隼!”在奥斯陆协议达成之后,巴以和平又出现波折,阿拉法特的处境日益艰难,佩雷斯则借着自己 80 大寿的时机,公然力挺阿拉法特,称阿拉法特获得诺贝尔和平奖当之无愧。1997 年,他在以色列建立了佩雷斯和平研究所,为和平解决中东问题寻找方案。

佩雷斯是以色列建国的功勋元老,他不仅负责为本—古里安为首的犹太复国主义组织采购武器,还一手催生了以色列军火工业的发展。在政坛摸爬滚打的 60 多年间,佩雷斯出任几乎所有重要职位:1 次总统,2 次总理、国

防部长、外交部长、财政部长、新闻部长……他也因此获得了“常青树”、“不倒翁”等外号。

佩雷斯并不是一个枯燥乏味的政治家,他本人有着很深的文学修养,私人生活也别有情调。佩雷斯喜欢文学和写作,出版过《下一阶段》、《大卫的子弹》和《创世纪》等书。他读过孔子、孙子等人的著作,喜欢唐诗,能吟诵“举头望明月,低头思故乡”这样的诗句。他创作诗歌和歌曲,“胜利,但没有杀戮;失败,但没有仇恨”让很多中东人深有感触。年轻时为了追求妻子,他读马克思的《资本论》给她听。两年前访问中国时为了接近与中国民众的距离,他还特意开通了“微博”。他的年龄似乎与他的兴趣不符,不过正如他所说,“你

自从 2013 年的李娜之后,再也没有中国选手闯入到中网单打赛事的八强。今年,张帅的逐渐崛起将有望打破这一尴尬纪录。在今年澳网公开赛上,张帅打破大满贯首轮魔咒并一举杀进八强。捅破了这层“窗户纸”后的她状态一直保持在较高水准,目前世界排名已经来到了第 38 位,直接获得了中网正赛资格。

手术后伤愈复出的彭帅这一次将持外卡同时参加单打和双打的比赛,压力不小。不过在刚刚结束的广州女子网球公开赛上,她获得了女双冠军,看上去状态恢复得不错。今年创造个人最佳排名的王蔷,以及世界排名已经稳居前 100 的郑赛赛、在江西网球公开赛中夺冠的段莹莹,以及在中网一向表现不错的张择都将持外卡直接参加正赛。

此外,张恺琳、王雅繁、朱琳三位“90 后”年轻小将也拿到了女单资格赛的外卡,将为进一步进入正赛努力拼搏。规模庞大的中国“军团”能在今年中网中走多远,这无疑是球迷关注的焦点。

本届中网女子比赛的正赛将从 10 月 1 日开始,男子比赛正赛将从 3 日开始。如果这个国庆假期你还不知道做什么,别犹豫,来看中网吧!

(据新华社北京 9 月 28 日电)

之一,中网的女单赛场向来不缺少明星。

今年以来,随着小威因为年龄增大和伤病因素状态逐渐下滑,世界女子网坛呈现出群芳争艳的格局,谁都不敢说有稳赢的实力。

本赛季拿到澳网、美网两座大满贯奖杯的新科世界第一科贝尔以及卫冕冠军、今年夺得法网女单桂冠的穆古拉扎毫无疑问是最大的两位夺冠热门。除此之外,2015 年年终总决赛冠军 A·拉德万斯卡、七届大满贯冠军得主大威廉姆斯以及哈勒普、普利斯科娃、凯斯等名将也将如约出现在中网赛场上。当然,最近状态复苏的前世界第一沃兹尼亚奇和扬科维奇、大满贯冠军得主科维托娃和库兹涅佐娃等经验丰富的选手也不容小觑。

可以说,今年中网的女单比赛将是史上最具悬念、争夺最激烈的一次。

(据新华社北京 9 月 28 日电)

要想在三国围棋擂台赛中占得先机,中日韩三队先锋棋手的选择颇有玄机——

三国“演弈”谁与争“锋”

本报记者 李元浩

9 月 28 日,第 18 届农心杯三国围棋擂台赛在吉林长白山结束了第 2 局比赛的较量。中国队先锋范廷钰执白 124 手轻取日本队先锋一力辽,为中国队取得“开门红”。至此,参加本届比赛的中日韩三队先锋棋手均已亮相,曾凭借第 7 届应氏杯冠军成为中国围棋最年轻世界冠军棋手的范廷钰,在与韩国先锋的较量中占得先机。

创办于 1999 年的三国围棋擂台赛,是衡量中日韩围棋整体实力的舞台。在已经进行的前 17 届比赛中,韩国队成绩最为出色,先后获得过 11 次冠军。日本队仅在第 7 届比赛中登顶,中国队在近几年比赛中表现出色,凭借“三连冠”将冠军总数增加到 5 次。

在擂台赛制的农心杯中,参赛各队先锋棋手的选拔尤为关键。先锋棋手如能旗开得胜,不仅能够极大地鼓舞全队士气,还能在擂台攻守中占据心理优势,很有可能取得连胜,为本队最终登顶奠定良好基础。

据统计,在前 17 届农心杯中,中国队先后有 6 名先锋棋手赢得冠军。其中,在先锋

棋手取胜的比赛中,中国队有 4 次成功登顶,可见“首开纪录”对于全队获胜的积极作用。在前 17 届农心杯先锋棋手所胜局数上,日本队只有 12 局,中国队是 15 局,韩国队是 19 局,显示出日本棋手在持续高水平发挥上的欠缺。

历届农心杯中,中国队先锋发挥最为出色的无疑是第 10 届比赛时的柁嘉熹。他在该届比赛中首先登场,先后击败许映皓、山下敬吾、尹峻相和河野临 4 名韩国棋手,为中国队取得 4 连胜。虽然中国队在该届比赛中最终败给了韩国队无缘冠军,但柁嘉熹的优异表现还是令人印象深刻。

本届比赛,一方辽连续第 3 次出任日本队先锋。前两届比赛,一方辽均为日本队取得首胜,还在上届比赛中取得三连胜。他在本届比赛中表现同样不俗,首战便力擒被日本棋界称为“现代棋手最强者之一”的韩国先锋李世石,显示出不俗的竞争实力,也折服了日本围棋在经过多年低迷后正在悄然进步。

虽然参加本届农心杯的中国队缺少了时越、芈昱廷和周睿羊等国内棋手等级分排名前 5 位的名将,但由柯洁、连笑、柁嘉熹、范蕴若和范廷钰组成的阵容依然极具竞争力。上

届比赛,正是柯洁在主将决战中力克李世石,为中国队成就“三连冠”。从已经亮相的范廷钰的表现来看,中国棋手为本届比赛的准备依然充分。

有意思的是,目前高居中国棋手等级分排名首位的柯洁,其实有着很强的“先锋”情结。上届作为中国队主将最终比拼的范廷钰,在接受采访时表示自己很想作为先锋出场,“那样可以达成一波连胜,但由于赛程安排有冲突,所以很遗憾不能当先锋,只能把连胜的任务交给队友了。虽然韩国队阵容很强大,但我对中国队夺冠很有信心。”

在被寄予厚望的李世石意外出局后,韩国队目前还剩下朴廷桓、金志锡、李东勋和姜东润 4 人;“失去”一方辽的日本队还有井山裕太、张栩、河野临和村川大介。据悉,韩国队将在 29 日的第 3 局比赛中派出李东勋挑战擂台范廷钰。本届农心杯第一阶段的比赛将在 30 日结束。后两个阶段的较量将分别于今年 11 月和明年 2 月进行,地点分别是韩国釜山和中国上海。中国队能否在农心杯上实现前所未有的四连冠,值得万千棋迷期待。

“你和你的梦想一样年轻”

□毕振山

和你的梦想一样年轻”。佩雷斯得到了世界上很多政要的高度评价。以色列总理内塔尼亚胡称他是“保卫以色列的冠军”;美国总统奥巴马说他是世界上“少数能够改变人类历史轨迹的人”;联合国秘书长潘基文认为他是“真正的男人”;加拿大总理特鲁多、澳大利亚总理特恩布尔、法国总统奥朗德和总理瓦尔斯都称赞了他对和平的坚定追求……尽管中东和平依然遥远,但佩雷斯确实做到了他所说的:“永远不要对和平丧失信心。”

国际随笔

整合

中国摩托艇联赛庐江大奖赛收官

本报讯 日前,第六届中国摩托艇联赛合肥(庐江)大奖赛暨国际水上摩托邀请赛完美收官。最受关注的国际水上摩托邀请赛中,马来西亚选手 Tee Chen JET 摘得桂冠。

职业组中,中国方程式摩托艇竞速赛的冠军被外滩控股队的范志雄夺得。专业组方面,坐式水上摩托原厂一级竞速赛的冠军,被武汉公山寨队的朱承博获得。广安控股弘健队的张磊获得挑战组坐式水上摩托原厂一级竞速赛冠军。(李元浩)

象棋业余棋王赛北京赛区落幕

本报讯 日前,江阴周庄 2016 中国体育彩票全国象棋业余棋王赛北京赛区决赛落幕。最终,北京博创队获得团体冠军,获得老年象棋棋王的是该队的陈家卿;公开组男女冠军分别是周涛、张雨虹;少年组冠军分别为王禹博、郑心何;儿童组冠军分别是谢焯斌、曾奔月。

各组别的优胜者获得代表北京市参加全国象棋业余棋王赛总决赛资格。同时,棋王赛优秀选手,有资格直接晋级全国网络智力运动会总决赛。(袁浩)

北汽集团助力航空体育运动

本报讯(记者郭强)日前,北汽集团与国家体育总局航管中心签订战略合作协议。未来五年,公司将支持国家跳伞队发展建设,创新开展多样化的航空体育赛事与活动,并推动这一项目的大众化普及。

此外,在 9 月 20 日结束的第二届世界跳伞大会暨第三十四届世界跳伞锦标赛上,北京通用航空有限公司已经与国家跳伞队结成战略合作伙伴,助力国家跳伞队在第二届世界跳伞大会中斩获 7 项世界冠军,创造了中国国家跳伞队在国际大赛中的历史最佳战绩。

在被寄予厚望的李世石意外出局后,韩国队目前还剩下朴廷桓、金志锡、李东勋和姜东润 4 人;“失去”一方辽的日本队还有井山裕太、张栩、河野临和村川大介。据悉,韩国队将在 29 日的第 3 局比赛中派出李东勋挑战擂台范廷钰。本届农心杯第一阶段的比赛将在 30 日结束